«Узбекские реформы: секреты экономического роста на фоне пандемии»



Под этим заголовком в информационно-аналитической онлайн-газете «Yeni çağ» («Новая эпоха») Азербайджана опубликована аналитическая статья.

Ее основу составляют комментарии директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Узбекистана Элдора Арипова к Посланию Президента Шавката Мирзиёева Олий Мажлису. В материале также представлена инфографика, подготовленная Центром «Стратегия развития» об основных реформах и результатах развития Узбекистана в 2020 году и планах на 2021 год.

«Глава государства подвел итоги проделанной работы, определил приоритеты внутренней и внешней политики. Отличительная особенность нынешнего Послания прежде всего в том, что оно завершало действительно непростой год как для Узбекистана, так и всего мира. Пандемия, природные и техногенные катаклизмы и, как следствие, серьезные экономические вызовы проверяли на прочность выбранный Президентом стратегический курс развития. Сегодня, оглядываясь назад, можно с уверенностью заявить, что Узбекистан не просто прошел выпавшие на его долю в прошлом году испытания, но и добился ряда важных побед», - пишет автор.

Представлена подробная информация о результатах проделанной правительством республики работы по социальной поддержке граждан, оказавшихся в сложной жизненной ситуации в условиях пандемии как за границей, так и внутри страны.

Примечательно, что слово «пандемия» и связанные с ней вопросы вошли в топ-3 наиболее часто упоминаемых в Послании Президента Узбекистана парламенту и народу страны.

Результаты внутренних преобразований сказались на признании Узбекистана на международной арене. Впервые в истории он избран членом Совета ООН по правам человека. Недавнее исключение нашей страны из списка стран «особого наблюдения» в сфере религиозных свобод Государственного департамента США стало высокой оценкой осуществляемых нами широкомасштабных демократических реформ.

Мировой опыт показывает, что никакой прорыв невозможен без участия в нем человека. Именно люди – главное преимущество и капитал страны. Объявление в Узбекистане 2021 года «Годом поддержки молодежи и укрепления здоровья населения» полностью отражает эту логику.

Одним из приоритетных направлений отмечается сфера образования и подготовка высококвалифицированных кадров в Узбекистане. «Креативная, свободная, образованная молодежь может и должна стать ключевым драйвером процесса реформ, конкурентным преимуществом Узбекистана. Для этого предоставляются все возможности, создаются благоприятные условия для образования, творчества и участия молодых людей в жизни страны. Так, до 25 процентов будут увеличены грантовые места в вузах, в том числе для девушек из социально уязвимых семей в два раза. Это позволит еще больше расширить охват высшим образованием молодых людей.

Планируется также увеличить количество докторантов в вузах и научных учреждениях до 4,5 тысячи. На это из бюджета выделят дополнительно 240 миллиардов сумов.

Количество молодых людей, направляемых на учебу в зарубежные вузы по линии фонда «Эл-юрт умиди», также увеличится в текущем году, причем сразу в пять раз.

Несомненно, вкладываемые в эту сферу усилия и средства - лучшие инвестиции в будущее. Как справедливо отмечал Бенджамин Франклин, «инвестиции в знания платят лучшие дивиденды».

Германия, выступающая двигателем экономического роста всей Европы, из года в год стабильно повышает расходы на образование и научные исследования. В свою очередь в Китае упор на углубленное изучение точных наук и информатики сыграл важную роль в формировании в стране экономики нового типа – инновационной экономики. Сегодня КНР занимает 14-ю строчку в Глобальном инновационном индексе и признается одним из лидеров на этом направлении.

В целом Послание продемонстрировало, что во главе всей системы приоритетов Президента Узбекистана остается человек, его интересы и благополучие. Это - ключевая цель и основа всех реформ главы государства. Именно в этом проявляются уникальность стратегии лидера республики по модернизации страны, ее широкая поддержка среди населения», - пишет информационно-аналитический ресурс Азербайджана.

Источник